

洪雅县

安全有序人气旺 多彩活动丰富假日游

全市第一 洪雅县一季度工业固定资产投资增速48%

为切实做好假日期间的旅游接待、旅游安全和旅游服务工作,洪雅一手抓疫情防控一手抓旅游服务,在常态化抓好疫情防控的基础上,进一步规范管理、提升服务质量,营造安全文明的节日旅游氛围。

今年“五一”假期,洪雅县文化和旅游市场产品供给丰富,该县A级旅游景区共接待游客5.72万人次。

眉山日报全媒体记者 彭威楠

景区热度持续升温 乡村旅游备受青睐

在刚刚过去的“五一”假期,洪雅天气先阴后晴,瓦屋山雪景、杜鹃花齐现,引得游客纷至沓来。从山脚乘缆车由下往上,青翠的绿林渐渐被染成一片银色。山色苍茫,白雪和一树树的杜鹃花相互映衬,美轮美奂,游人行走在栈道,拍照、遛娃、打雪仗……惬意十足。不少游客表示,“五一”期间来瓦屋山游玩,还能看到春日杜鹃、珙桐的花开盛景与白雪皑皑的冰雪美景,非常幸运,不枉此行。

受疫情影响,自驾游、乡村游,也受到不少游客青睐。东岳镇稻香湾景区内,小火车在花田里穿梭,网红摇摆桥上传来阵阵尖叫,水上乐园大小人小孩驾驶着游船享受清凉,山地越野车园地里展现速度与激情……处处欢声笑语。

“我是在朋友圈看到这里游乐项目很多,路程也不远,就带孩子一起过来玩,既放松了心情,还亲近了大自然,感觉非常棒。”趁着“五一”假期晴好天气,市民王女士一大早就带着家人前往稻香湾游玩。富有乡村田园特色游玩项目让王女士一家乐在其中。

为了吸引游客,“五一”假期,稻香湾、漫花田野等特色乡村旅游区,还新增了多项游乐设施,通过大体量、多业态、全功能的配置,让游客免去舟车奔波,行于山水间,融于旷野,实现“吃喝玩乐、休闲旅游”一站式打卡。据了解,节日期间,洪雅县各乡村旅游区共接待游客超一万人次。

文旅活动精彩纷呈 “景”上添花引客来

今年“五一”假期,洪雅县以打造新“趣”处为引领,各主要景区开展了丰富多彩的活动,全面提升游客的旅游体验感。

5月1日当天,七里坪国际旅游度假区浪漫山花季活动开幕。主办方精心设计了山花游园会、山花集市、戏台晚会、手工DIY四大惊喜主题活动,倾心为游客绽放一场山花盛宴。参与活动的游客可体验欢乐套圈圈、冲锋保龄球、复古投篮、弓箭小能手、超级小画家五大互动游戏。同时,山花季集市上还汇集了众多周边名小吃。“我来过七里坪很多次了,之前的游玩项目都已经玩过了。这次活动很不错,小孩、大人都适合,让我很有参与感。”游客张先生说道。

柳江古镇景区假日期间推出“做一天贤人·穿一天旗袍·看一天非遗”系列活动和川剧变脸、古筝琵琶演奏、民谣演奏等活动,其中包含非遗展演、醉狮表演、民乐演出、旗袍秀等活动内容,吸引大量游客观赏。瓦屋山景区也为大家准备了一场视觉与听觉的双重盛宴:魔术表演、小丑活动、民谣歌手驻唱……

“这个‘五一’假期带着家人来洪雅玩了整整四天,每个景区都有不同的体验,真是太开心了。期待下一次假期洪雅带来的新惊喜。”成都游客罗女士评价道。

疫情防控不松懈 平安有序过假期

为织密疫情防控安全网,今年“五一”期间,洪雅全县各级各部门联合协作,严格执行领导带班和24小时值班制度,假期中持续开展旅游安全、市场秩序及疫情防控专项检查,督促景区及相关文旅企业紧盯重点、压实责任。各景区严格落实“限量、预约、错峰”要求,积极响应文明旅游主题,旅游志愿者全天候为游客提供旅游咨询、道路指引、文明劝导、交通疏导等服务。

“景点预约、亮码通行”是现在假期游的新亮点。以前流行“说走就走的旅行”,现在得先预约,游客对此举也是大力支持并积极配合。成都游客吴先生每年假期都会带着家人来洪雅游玩,他对洪雅各景区的疫情防控措施非常认可,他说:“疫情防控也是对每位游客文明素养、文明行为的考验,没有文明难保安全,没有安全就没有舒心旅游,更不可能看到好的风景。”

在西环线沿线和各景区出入口处,随处可见洪雅交警巡逻的身影,他们及时掌握路况信息,自驾游客车辆数量,并制定科学有效的疏导措施,保障景区交通有序畅通。

整个“五一”假期,洪雅县旅游咨询热线、旅游投诉电话24小时畅通,及时解决游客诉求,确保假日旅游市场运行良好。假日期间,洪雅县未发生旅游安全事故及重大投诉,旅游市场秩序井然,文明旅游蔚然成风。

全市第一

洪雅县一季度工业固定资产投资增速48%

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠)5月10日,记者从洪雅县获悉,一季度,该县新开工道达电动专用车生产、茶产业园、峰霖光纤连接器产业基地等5个项目,工业固定资产投资增速48%,居全市第一位。

近日,记者在洪雅县重点工业企业盛丰铝业见到,三座新建的钢结构厂房拔地而起,推土车、运料车等各类机械有序作业,正在对厂区主道路路面进行平整。与此同时,路面混凝土浇筑也在同步进行。

据了解,盛丰铝业二期项目于2021年开始建设,扩建还蒸车间、破碎车间、准备车间、钛材加工车间等厂房约32000平方米,新增31组10吨还原蒸铝炉及配套设备。项目投用后,该公司海绵钛产量将达12000

吨以上,年销售收入预计8至10亿元,实现年利润1亿元以上。

据悉,盛丰铝业二期项目计划总投资1.6亿元,现已完成投资约8000万元,其中2022年一季度完成投资4000万。目前三个主体厂房的主体结构已经完成,正在进行道路管网的铺设,整个土建项目预计在5月份全部完工,并开始设备安装,计划在2022年下半年正式投用。

盛丰铝业二期项目只是洪雅县项目投资的一个缩影。今年以来,洪雅县早部署、早推进、早落实、抢进度,迅速掀起“开局即决战、力争开门红”的项目投资攻坚热潮,紧盯项目建设实现提质增效,紧盯项目开工形成有效支撑,紧盯项目招引增添投资活力。

多业联动 打造乳制品特色产业链



企业生产车间。

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠 文/图)近年来,洪雅县立足自身优势,坚持“种养结合、生态循环”的发展思路,运用“龙头企业+基地+专业合作社+养殖户”的模式,形成了牧草种植、奶牛养殖、乳品加工等“多业联动”的乳制品产业链条。

在东岳镇,上千亩黑麦草已进入收割季,工人们正在草地里将青草收割打包,准备装车送到临近的奶牛牧场。而草场则由附近的专业合作社经营,作为洪雅县奶业生产的重要一环,这些品质优良的牧草每年将给入股的村民带来可观收入。

在洪雅县,每天有近百吨牧草被送到现代牧场,在经过一系列加工后,这些青草成为了上好的奶牛饲料。作为四川最大的奶牛牧场,在现代牧场的养殖场上,数千头奶牛正在进食刚刚配好的青草饲料;在鲜奶生产间里,自动化的挤奶设备保证了每天都有上百吨鲜奶源源

不断地产出。

随着现代牧场中鲜奶源源不断地产出,每天都有上百吨鲜奶被送到本地的奶制品加工车间。近日,在四川省新希望乳业有限公司阳平分公司的生产车间里,工人们正在对刚送到的鲜奶进行加工,作为洪雅县引进的龙头生产企业,补齐了该县发展生态奶业的最后一根短板。

据了解,该公司生产车间日处理鲜奶能力300余吨,年产量达到6万吨,年产值达3.8亿。生产灭菌乳、调制乳、乳味饮料、乳饮料、复合蛋白饮料五大类20多个品种。

放眼洪雅县整个乳制品产业链,截至去年,洪雅县拥有奶牛1.7万头,牛奶年产量达11.4万吨,年产值达5.5亿元,奶业已成为农民致富增收的支柱产业。下一步,洪雅县将围绕稳量提质目标,推动农牧业与文旅产业相结合,发展具有自身特色的生态奶业。

洪雅发现世界濒危鸟类——钳嘴鹳

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠)近日,有摄影爱好者在洪雅县柳江镇雅女艺术村附近拍摄到一群特殊的“客人”,后经洪雅县林业局相关专家确认为国家珍稀保护动物钳嘴鹳,这是洪雅县首次发现钳嘴鹳。

据了解,钳嘴鹳属于国家珍稀保护动物,被列入《世界自然保护联盟》2013年濒危物种红色名录。原本生活在东南亚热带地区,属鹳科动物,主要以食草、鱼、虾为生。

多年来,洪雅县不断加大生态保护力度,群众保护环境意识不断增强,生态环境持续改善,优良的生态环境也吸引着越来越多的鸟类前来栖息、繁衍。由于生态系统得以完整保护,目前,该县有植物3900余种,其中国家一级保护野生植物4种,国家二级保护野生植物73种,中国特有植物如珙桐、连香树等34种;有野生动物890种,其中鸟类309种,拥有大熊猫、羚牛、林麝等国家重点保护野生动物91种,其中国家一级保护动物17种。



钳嘴鹳。周学峰 摄

以项目建设为抓手 助推乡村振兴

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠 文/图)5月7日,记者在洪雅县瓦屋山镇王坪道路改造及停车场建设项目施工现场看到,改造后的道路焕然一新,整个车道由原来的两车道变成双向四车道,路宽扩至14米,交通标线及标志牌完备,人行道也完成升级,不远处的停车场路面平整开阔,标线已画好,工人正在进行场地绿化。

据悉,该项目位于瓦屋山镇炳灵社区王坪居民点,改造路段总长560米,路段的一侧为雅女湖,一侧为民宿及商铺、餐饮店等。以前,一到旅游旺季,车水马龙通行压力大,且路段附近仅有一处停车场,停车位也少,难以满足当地发展需求。洪雅县乡村振兴局获悉情况后,积极与当地政府沟通、协调,整合项目资金,促成项目落地。该局委派专人,跟踪项目进展。目前,王坪道路改造及停车场建设主体工程已完工,正在进行配套附属设施建设,预计5月底可全面完工。停车场建成验收后,将按相关规定办理移

交手续,最终交由瓦屋山镇炳灵社区作为壮大村集体经济的项目。

“现在好了,道路拓宽了,又新增了停车位,大家出人都方便了,相信生意也会更好。”在王坪道路改造路段旁经营副食店的村民说,“以前,一到旅游高峰期,路面上停满了车,把我的铺面都挡住了。”

“现在,不仅路面拓宽,同时,铺设沥青,而且停车位也新增了120个,道路交通环境明显改善了,将进一步缓解交通拥挤,方便群众、游客出行,更有助于改善道路周边的营商环境,拉动当地经济发展,助推乡村振兴。”炳灵社区党总支书记赵朝富介绍,王坪居民点是游客观瓦屋山的必游之地,有雅女湖最佳景观点,旺季游客日接待量最高曾达5000人。停车场建成投用后,可进一步提高村集体经济收入。

瓦屋山镇王坪道路改造及停车场建设项目,只是洪雅县以项目建设为抓手,助推乡村振兴的一个缩影。去年以来,洪雅县实施巩固脱



改造后的瓦屋山镇王坪道路。

贫成果同乡村振兴有效衔接项目47个。其中,产业类项目24个,投入资金2471.34万元;巩固脱贫成果类项目14个,投入资金2608.97万元;基础设施建设类项目9个,投入资金

2524.13万元。累计覆盖脱贫人口和移民人口3.1万人,实现人均增收600至2000元;壮大村级集体经济组织5个,实现村级集体经济增收55.2万元以上。

隐患排查“回头看” 织密安全防护网

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠)为切实加强商业综合体安全监管,严防安全事故发生,5月7日,洪雅县商务和康养产业发展局联合多个部门,对全县商业综合体,开展安全隐患排查“回头看”工作。

在家家乐超市、伊盛百货、太平洋影城、欢畅KTV,检查组围绕线路铺设是否规范、消防器材配备是否符合要求、电梯等特种设备是否定期维护和及时检修等内容对线路使用、消防设施、特种设备等进行了

检查。在雅康世纪广场微型消防站,检查组检查了微型消防站消防器材配备情况、面对突发情况的处置能力和工作人员的应急响应能力,并对如何快速有效反应提出了意见。

洪雅县商务和康养产业局相关负责人表示:“此次检查结束后,我们将持续跟进本次检查的问题,实施闭环管理,进一步有效地督促企业,抓实主体责任,让全县的商业综合体消防安全得到有效保证。”

开展义务献血活动 为创建健康洪雅注入新活力

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠)今年5月8日是第75个“世界红十字日”。当天,洪雅县红十字会在洪雅广场开展主题为“生命教育·人道伴行”的义务献血活动。

采血现场,献血者们有序排队,通过填写表格、化验等程序后,进行献血。据统计,共有30余名红十字会志愿者参加了义务献血活动。

“我们献血有可能换回别人的生命,我觉得很高尚,也很开心,希望更

多人行动起来,参与爱心献血活动。”献血者李茂杰说,做好无偿献血工作,对于保障血液供应和血液安全、保障献血者和用血者的身体健康、控制经输血传播疾病等方面,有着重要作用。

“义务献血活动,充分体现了‘人人为我、我为人人’的‘人道、博爱、奉献’的红十字精神,为创建健康洪雅注入新活力。”洪雅县红十字会常务副会长蒋勇智表示。